

В диссертационный совет
Финансового университета Д 505.001.114
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук,
ученой степени доктора наук

Отзыв

на автореферат диссертации Котанджян Аси Валентиновны
на тему «Диагностика и обеспечение кадровой составляющей экономической
безопасности региона в условиях цифровизации», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность
(экономические науки)

Исследование соискателя ученой степени Котанджян А.В. отличается *структурированностью и логичностью*, рассматривает *актуальные и важные для науки и практики аспекты исследования кадровой составляющей экономической безопасности на уровне субъекта страны в условиях развития Индустрии 4.0*. Согласно справедливой точке зрения автора движущим ресурсом, обеспечивающим социально-экономическую устойчивость подсистем региональной безопасности, являются трудовые или кадровые ресурсы. Особую актуальность региональная безопасность приобретает в контексте обеспечения устойчивого развития кадровой составляющей в условиях цифровой трансформации.

Считаю, что автором верно обозначены и достигнуты цель и задачи исследования, решение которых позволило получить *новые научные результаты*, заключающиеся в расширении перечня проекций кадровой безопасности с учетом происходящих изменений, предложении актуальной системы индикаторов и математического инструментария оценки уровня кадровых рисков, что является приоритетным направлением в исследовании проблем социально-экономической безопасности субъектов государства.

Котанджян А.В. предложены *теоретико-методологические аспекты*, имеющие высокий уровень значимости для научного сообщества, заключающиеся в предложении системного подхода к восприятию и анализу кадровой составляющей экономической безопасности региона, оценки ее взаимосвязи с процессами цифровизации.

Немаловажен и *практический аспект*, заключающийся в прикладной направленности работы, предложении обоснованной методики диагностики и мониторинга состояния кадровой безопасности. Основные результаты исследования *прошли апробацию* на десяти научно-практических конференциях, нашли отражение в достаточно существенном числе научных публикаций автора и внедрены в деятельность Управления профилактики коррупционных и иных правонарушений администрации Губернатора и Правительства Кировской области, а также в учебный процесс ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет».

Вместе с этим, как и любое масштабное исследование, настоящая работа не лишена *дискуссионных моментов*, требующих дополнительного пояснения:

- 1) Насколько высок уровень готовности государственных структур регионального управления к внедрению в работу модели, представленной на рис. 5 автореферата?
- 2) Существуют ли примеры успешной адаптации подобного механизма на практике?

Однако вышеуказанные дискуссионные моменты не умаляют значимости и высокой оценки уровня исследования Котанджян Аси Валентиновны. На основании представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертация *соответствует* Паспорту научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки), требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а также критериям, установленным пунктом 9 «Положения о присуждении ученых

степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор, Котанджян Ася Валентиновна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономическая безопасность (экономические науки).

Кандидат экономических наук, профессор,
заместитель заведующего кафедрой экономики и
управления в строительстве
ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»

Шемякина Татьяна Юрьевна

Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»
Адрес: 109542, Москва, Рязанский проспект, 99
Телефон: 8 (495) 377-77-88, доб. (36-53)
E-mail: ty_shemyakina@guu.ru
« 26 » ноября 2024 г.

Ф
Вх
« 26 »

Т
П.
г.

зач.

зача

ГРСГБ